

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK



Rovatvezető: Király Pál

A gépesítési szakosztály Miskolcon, a helyi csoporttal közösen, „Gépesítési Nap”-ot rendezett. A szakosztályüléssel kapcsolatos rendezvényen BARTUCZ FERENC vezérigazgató-helyettes tartott bevezető előadást a Borsodi EFAG helyzetéről, a műszaki fejlesztés eredményeiről és feladatairól, a jövőben megvalósulandó gazdasági koncepciókról. Az előadás után tanulmányútra került sor, amelynek során a résztvevőknek alkalma nyílt tanulmányozni a lillafüredi erdészet területén nehéz hegvidéki körülmények között a hosszúfás munkarendszert, majd a ládi fűrészüzemet láthatták, amelynek rekonstrukciója a befejezéshez közeledik.

A látottak értékelése során mondták el észrevételeiket, így: KAUFMANN JÓZSEF (Bpest), SZABÓ GYÖZÖ (Eger), SZÓKE MIKLÓS (Eger), MÁTRABÉRCI SÁNDOR (Nagykanizsa), DR. SZÓNYI LÁSZLÓ (Bpest), GÁL IMRE (Szeged), VIDA ZOLTÁN (Visegrád), DR. KÁLDY JÓZSEF (Sopron). A résztvevők nagy elismeréssel szóltak a BARTUCZ vezérigazgató-helyettes által előadott fejlesztési koncepcióról. Sürgették az LKT-traktorról összefoglaló értékelő anyag megjelentetését, az erdészek gépészeti képzésének növelését, a tartalékgéprendszer irányelveinek kialakítását, a gépesítésnek a KGST-gépekre alapozását, a gépkezelői tanfolyamok végleges megoldását (ahol lehet, a mezőgazdasági szakmunkásképzéssel való kooperációban) stb. Nem javasolták, hogy az erdőgazdaság TDT-traktort daruval szereljen fel, és így egy forwardert hozzon létre.

*

Az erdőhasználati szakosztály Surdon tartotta ülését. Ezen FÜHRER ERNŐ erdőmérnök, a TSZ Műszaki Szolgáltató Vállalat igazgatója előadást tartott a termelőszövetkezetek erdőgazdálkodásának fejlesztésével kapcsolatban az állami erdő- és fafeldolgozó gazdaságokkal történő kooperáció lehetőségeiről, szükségességéről. Az előadást szakmai bemutató követte a miklósfai „Új Út” Tsz és az EFAG területén.

*

KIRÁLY PÁL egyesületi főtítkár, április 14-én Szegeden, a Technika Házában tartotta meg a helyi csoportok titkáraival szokásos, félévi megbeszélését. A tanácskozáson részt vett ZSIROS ISTVÁN, a DEFAG igazgatója is. A megbeszélés főbb témakörei: együttműködési megállapodás tervezetének szempontjai a MEDOSZ-szal; a természetvédelmi munka és az OEE kapcsolata; agrártörténeti-erdészettörténeti emlékek megőrzésében az egyesület feladata; az 1979. évi országos rendezvények és kiutazási tervek elkészítése; az 1979. évi munkaterv feladatai a távlati cselekvési program alapján.

*

Az erdészetben dolgozó fiatalok szakmai-politikai vetélkedőjének első országos döntőjét — a KISZ-kb, a MEM, a MEDOSZ, az AGROINFORM, a TOT, valamint a FAGOK és az OEE rendezésében — Miskolcon, a csanyik-völgyi Ságvári Endre KISZ-vezetőképző Iskolában tartották meg.

A résztvevők írásban adtak számot szakmai és politikai felkészültségük színvonaláról, majd erdei pályákon gyakorlatban vizsgáztak az erdőművelés, a fakitermelés, a gépi rakodás, valamint a fafeldolgozás fortélyaiából. A vetélkedőt a Felsőtisza EFAG fiataljai nyerték meg. Az eredményhirdetéssel egyidejűleg KIRÁLY PÁL, az OEE főtítkára átadta a „Fiatalok az erdőgazdálkodás fejlesztéséért” c. pályázat nyerteseinek a díjakat.

A szociálpolitikai bizottság ülésén DR. HALUPA LAJOSNÉ beszámolt a két bizottsági ülés közötti időben történekről, majd BARKÓCZY ISTVÁN tájékoztatta a résztvevőket az elmúlt évben kibocsátott kérdőívek folyamatban levő feldolgozási munkájáról. SZALAI JÚLIA szociológus ismertette a szociológia alkalmazásának lehetőségeit, módszereit, kapcsolatát a szociálpolitikával. DR. PALLAI MÁRIA ismertette az erdészeti etikával kapcsolatos tanulmányát. A témákkal kapcsolatos vitában részt vettek: TÓTH ISTVÁN (OB), BABOS IMRE, SZELESSNÉ MEZEI ERZSÉBET, KOPASZ MARGIT, BARKÓCZY ISTVÁN, DR. HALUPA LAJOSNÉ, MALLIK KÁROLY, ZELENA ISTVÁN.

A nyugdíjasokkal foglalkozó albizottság vezetőjévé — ZELENA ISTVÁN felmentési kérésének indokolt volta miatt, annak elfogadásával és az önzetlen munka és fáradozás elismerése és megköszönése mellett — a bizottság SZELESSNÉ MEZEI ERZSÉBETet bízta meg.

A helyi csoportok életéből

Helyi csoportjaink 1978-ban is nagy szerepet vállaltak a fásítási hónap és az azzal egybekapcsolt fásítási ankétok megrendezésében. Előadásokat tartottak: Debrecenben DR. GÁL JÁNOS „Környezetvédő fásítások”; Gyulán MÉSZÖLY GYÓZÓ „A fásítás jelentősége”; Miskolcon DR. TOMPA KÁROLY „Az erdészeti melioráció fásítási feladatai”; Kecskeméten GÁSPÁR-HANTOS GÉZA „Erdők a társadalomért”; Szegeden MÉSZÖLY GYÓZÓ „A fásítási hónap jelentősége”; Szolnokon MÉSZÖLY GYÓZÓ „Az V. ötéves terv fásítási eredményei és feladatai”; Szombathelyen GÁSPÁR-HANTOS GÉZA „A fatermesztés fejlesztése”; NAGY GYULA CSABA „Afrikai élménybeszámoló” címmel.

*

A debreceni csoport vezetőségi ülésen vitatta meg az országos rendezvényekbe való bekapcsolódását, majd a soron következő munkatervi feladatokat.

*

A kaposvári csoport Nagybjajomban erdővédelmi témakörben tartott rendezvényt. Ennek keretében BONA JÓZSEF erdészettervezető a „Nagybjajomi erdészeti erdővédelmi problémái” címmel tartott előadást. Ezt követően DR. PAGONY HUBERT, ERTI tud. osztályvezető az „Erdeifenyves területek növelésének erdővédelmi vonatkozásai, különös tekintettel a Fomes annosus megjelenésére” címmel, vetítettképes előadást tartott. Előadásában ismertette a Fomes annosusra vonatkozó kutatási eredményeit, a biológiai és vegyszeres védekezés kutatás alatt álló eljárásait. A résztvevők a károsítás megelőzésével, a védekezés lehetséges nagyüzemi eljárásával kapcsolatban tettek fel kérdéseket. Felvetették

a károsított területeken az ipari erdők kialakításának problematikáját.

*

A kecskeméti csoport vezetőségi ülésén a FATE helyi csoportja és a termelőszövetkezeti erdészekkel való kapcsolattartás, a természetvédelmi feladatok, az erdészettörténeti emlékek védelme és az 1979. évi főbb feladatok témakörével kapcsolatos kérdéseket vitatták meg.

*

A mátrafüredi csoport kiállítást szervezett a mátrafüredi művelődési otthonban. A kiállításon az Erdei Termékeket Feldolgozó és Értékesítő Vállalat három napon át mutatta be termékeit. A kiállítást HANGYÁL TIBOR, a vállalat igazgatóhelyettese nyitotta meg, melynek során szakmai ismertetést tartott. A nagy érdeklődésre jellemző volt, hogy Heves és Nógrád megyékből összesereglett látogatókon kívül kilenc termelőszövetkezettől és a MEFAG-tól több mint 300 szakember tekintette meg a kiállítást.

A csoporton belül a Mátrafüredi Erdőfelügyelőség munkabizottsága, MIKLÓSI LAJOS erdőfelügyelőség-vezető szervezésével, látogatást tett az ÁEMI számítógépes adatfeldolgozó központjában, Budapesten. A szakvezető TÓTH MIKLÓS, ÁEMI-osztályvezető és HALASI GYULA csoportvezető volt. A tartalmas szakmai beszélgetés során a vendéglátók a távlati fejlesztés főbb irányait is felvázolták.

*

A nagykanizsai csoport a lenti fűrészüzemben tapasztalatcserét szervezett. A Zalai EFAG 300 milliós rekonstrukciót

hajt végre az üzemben. A kemény lombos faanyagot és fenyőfát feldolgozó gépsor már üzemel. Ennek munkáját és a készülő szociális épület kivitelezését tanulmányozták a résztvevők.

A csoport zalacsányi szakmai bemutatóján a Zala megyei Növényvédő Állomás és a ZEFAG illetékes munkatársai áttekintették a növényvédelem terén 1977-ben elért eredményeket és megállapították az idei legfontosabb feladatokban. A megbeszélést követően a helyszínen vizsgálták meg a csemetekerti és erdőfelújítási kísérleti területeket.

*

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották:

Budapesten KUKLIS KÁLMÁN „A gombaexport alakulása Magyarországon, 1953-tól 1977-ig”, HARASZTI LÁSZLÓ és BÜKI JÓZSEF „Mongóliai természeti képek”, DR. KONECSNI ISTVÁN „A gombaökológiai kutatás újabb eredményei”;

Gödöllőn (Incső) DESSEWFFY IMRE „Az erdőgazdaság és a faipar kapcsolatainak elmélyítése, különös tekintettel a fa komplex hasznosításának fejlesztésére”;

Farkasgyepűn DR. SOLYMOS REZSŐ „Az erdőnevelés fejlesztésének irányelvei”, TIBAY GYÖRGY „Az erdészkerületek szerepe a korszerű termelés irányításában”;

Kecskeméten DR. BONDOR ANTAL „A fagazdaság időszzerű fejlesztési kérdései”, DR. SOLYMOS REZSŐ „A fatermelési rendszerek szerepe a fenyőtermesztésben”, ZÁGONI ISTVÁN „A fahulladék, mint másodlagos nyersanyag hasznosítási lehetőségei”, DR. HERPAY IMRE „Aprítéktermelési munkarendszer”;

Keszthelyen VILCSEK JÁNOS „Tuskózás nélküli erdőfelújítások technológiája és gépei”;

Mátrafüreden GÁSPÁR-HANTOS GÉZA „A fatermesztés és az erdőrendezés fejlesztése”, NAGY GYULA CSABA „Tanzániai vadászemlékek”, BESENYEI JÁNOS „Termelőszövetkezetek erdőgazdálkodása Heves és Nógrád megyékben”;

Veszprémben (MÉM) DR. DOBOS TI-

BOR „A tájrendezés és az erdőrendezés kapcsolata”;

Zalaegerszegen DESSEWFFY IMRE „A vékonyfa-feldolgozás lehetőségei Magyarországon”, LENGYEL GYÖRGY „A franciaországi Erdészeti Alap képzése és felhasználása” címmel.

*

Személyi hírek

A népköztársaság Elnöki Tanácsa, hazánk felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából, eredményes munkája elismeréseként RÁCZ ANTALnak, a MÉM főosztályvezetőjének, a Munka Érdemrend arany fokozata, MOHÁCSI ANDRÁSnak, a Somogyi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság erdészvezetőjének a Munka Érdemrend ezüst fokozata, DOMJÁN GYÖRGYnek, a Vértesi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság erdészének, FADGYAS KÁLMÁNNak, a MÉM Egri Állami Erdőrendezés kirendeltségvezetőjének, GÁL ISTVÁNNak, a Kiskunsági Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság erdészvezetőjének, KRÁMER ANTALnak, a Mecseki Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság igazgatóhelyettesének, MÁDAI LÁSZLÓnak, a Nagykunsági Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság üzemvezetőjének, NÉMETH GYULÁNAK, a Zalai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság erdészvezetőjének a Munka Érdemrend bronz fokozata kitüntetés adományozta.

Ez alkalommal tüntették ki BEREGI ISTVÁN ezredest, a HM főosztályvezetőjét a Vörös Csillag Érdemrenddel.

A népköztársaság Elnöki Tanácsa, nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkája elismeréseként ERDŐSI DEZSÓNAK, a Veszprémi Állami Erdőrendezés felügyelőszervezőjének — aki évtizedek óta a pápai helyi csoportunk titkára — a Munka Érdemrend bronz fokozata kitüntetés adományozta.

*

Halálozás

Életének 67. évében, súlyos betegség következtében, elhunyt ASBÓTHI BÉLA erdőmérnök. Bicskén temették.

Az ERDŐ szerkesztő bizottsága: Vezető: *Keresztesi Béla* akadémikus, Budapest, főmunkatárs: *Jérome René*, Budapest; Tagok: *Balázs István*, Budapest; *Boldizsár Antal*, Miskolc; *Botos Géza*, Debrecen; *Büttner Gyula*, Visegrád; *Deák István*, Tamási; *Dobay Pál*, Visegrád; *Erdős László*, Budapest; *dr. Firtós Oszkár*, Sopron; *Gáspár Hantos Géza*, Budapest; *Hatler Rudolf*, Szentbalázs; *dr. Herpai Imre*, Sopron; *Jáhn Ferenc*, Eger; *dr. Járó Zoltán*, Budapest; *dr. Káldy József*, Sopron; *Keszthelyi István*, Budapest; *Király Pál*, Budapest; *dr. Kiss Rezső*, Budapest; *dr. Madas András*, Budapest; *Mándik Béla*, Budapest; *Murányi János*, Budapest; *Rác Antal*, Budapest; *dr. Sali Emil*, Budapest; *dr. Solymos Rezső*, Budapest; *dr. Speer Norbert*, Budapest; *Stádel Károly*, Győr; *Szegedi András*, Szolnok; *dr. Tóth Sándor*, Budapest; *dr. Varga Ferenc*, Sopron; *Vida László*, Szeged; *Vörösmarty Zoltán*, Oroszlány.

